



周末休闲游 大河花卉宠物园里“捡便宜”

观宠物表演、赏精灵水族、买便宜花卉、鉴民俗精粹、看竞技比赛
全家人都能找到自己的“乐子”

“假期你都去哪儿玩了，有什么特别的感受？”

元旦小长假结束后，人们上班第一件事都是这样相互打问。热心读者小郭致电本报说，他发现了一个很特别的游玩胜地，“这里集观赏、采购、休闲于一体，我连着三天都带朋友和家人来玩，别提有多开心了。”

他的强烈推荐，引起了记者的好奇，随即决定前往其中一探究竟。晚报记者 王亚平

【走访】花卉、宠物、民俗工艺等精品会聚，丰富你的“视界”

昨天接近中午时分，按照小郭的介绍，来到位于花园路与连霍高速公路交会处向北300米的地方，记者看到一个占地面积300多亩的园区，名为“大河花卉·宠物园”。

走进其中，首先进入视线的是一个大型中央广场，多个园林式商场环围四周，用了近3个小时的时间分别走进每一个商场，记者才对这些有了基本的认识。

这里是鱼的海洋，花罗汉、金鱼、日本锦鲤、野生蓝七彩、斑马神仙、红目钻石……形态各异的形体、丰富烂漫的花纹、闪烁变幻的色彩、高雅的泳姿皆若空游无所依，依势分布，疏密有致。

这里也是花的世界，百合初绽，幽兰吐香，绿草茵茵……

更是鸟的天堂，翠鸟、三宝鸟、红嘴蓝鹊、金

刚鸚鵡、画眉、百灵、朱雀、红点颏、鹌鹑……色彩斑斓，姿态优雅，满园音韵流转，有的圆润婉转，有的清朗流畅，未进其园，先闻其声。

对于喜欢宠物犬的市民来说，这里正是它



们的家园，各种中外名犬荟萃，品种丰富，穿行其中，有一种目不暇接的感觉。而如果你没有时间照顾爱犬，还能将其寄养在这里。

除了经营品类的丰富，最让人们流连忘返之处则在于这里的休闲性。

比如，在多功能广场有民俗文化艺术长廊，一层为民俗工艺品展示，包含工艺精品、民族饰品、木雕根艺、剪纸泥塑、木刻烙画、琉璃珐琅等古今中外的精品工艺齐聚于此。随着连廊步入二层，这里是另一片热闹欢腾的场面，民间绝活演绎及展示表演，各地名人名家，奇人轶事，向你展示民俗精粹。

总的来说，园区经营涵盖宠物、宠物用品、水族、水族用品、花卉、园林、相关文化研究与交流、艺术、职业教育、会展经济、竞技比赛等10余种市场功能。

【发现】低于市场价销售，“馅饼”还是“陷阱”？

“前几天，我家还没有一点绿意，可现在都成植物王国了，因为去那里不仅玩得爽快，东西卖得也实在便宜。”小郭充满惊喜地说。

他的这番话，让人记忆尤甚，因此，在园区“溜达”时，记者特意询问了很多商家的物品价格。

“这百合竹多漂亮，摆放在家里，清新了空气，还能体现主人的品位，才五十八元。”某商户介绍说。

在另一个铺位，很漂亮的一盆凤梨丹尼

斯，商家要价130元，盆景榕树48元，一盆茶花28元……

在宠物区，一条两个月的红贵宾售价为1100元。

在对市场同类产品价格进行调查后，不难发现，园区内商户对产品的报价均明显低于市场价，如一盆凤梨丹尼的市场价约为200元。而有的商品甚至优惠近五成，也难怪来这里游玩后，小郭会为新家狂采购一番。

“你说这样的优惠是不是天上掉馅饼？”正

在挑选盆景的市民老赵说。

园区管理人员的一番话点透了其中的玄机，“大河花卉宠物园是河南文化创意旅游的重点项目，园区糅合了文化、商业、旅游三大主题，给郑州老百姓提供了一个休闲、购物、娱乐的理想去处，为了能够让到大家得到实惠，我们减免了商户的部分租金和开销，那么就降低了大家的运营成本，自然也就有了物美价廉的商品，所以来到这里购物的市民尝到的确实是美味的‘馅饼’。”

【解析】这是一个朝阳产业，填补了中原空白

记者随机采访了多位在园区内游玩、采购的市民，谈及对这里的印象和感受，有人称其为“家居后完整产业链”，也有人则认为其是“宠物经济”。不过，好像类似的说法都有失偏颇，因为其太过丰富，只要是与老百姓精神文化生活相关的，这里应有尽有。

从宠物经济方面来说，随着宠物饲养数量的快速增长，品种不断引进，宠物的交易和与之相关的用品和消费也高速发展。今年以宠物交易市场、宠物商店、诊所、美容等形式为主的宠物及宠物用品的流通和服务业市场，在我国大中型城市中迅速发展，并以出人意料的速度快速增长。

但是河南却缺少一个大型规范的专业化宠物市场，据不完全统计，郑州市养犬数量在30万左右，每年有20多万的新生幼犬，这些幼犬需要一个平台流通出去。否则就会出现大量的流浪犬，于是就在市内出现了像北闸口这样的自发交易市场。

由于自发交易市场缺乏管理，无法形成规模，更无法与外界宠物市场对接形成宠物的大流通，导致了河南宠物经济的发展处于封闭状态。

从娱乐休闲方面来看，在繁忙的工作之余，又没有一个是特别适合放松休闲的近郊游项目。

而大河花卉·宠物园的出现，打破了郑州没有规范化宠物市场的局面，填补了中原乃至全

国行业的空白，也开创了国内民俗文化产业、商业和休闲旅游产业完美糅合的新纪元，充分满足了人们在物质基础不断提高的前提下向更高境界的追求。

园区还实行规模化经营、企业化管理，经常举办有国际影响力的展会和比赛，包括插花表演赛、玩赏鸟才艺展评会、水族造景比赛、小型犬技能大赛等。

作为政府规划的重点工程，该园区的每一项进展都得到了多部门领导和业内人士的关注，他们多次到园区内参观视察，并提出诸多建议和要求，这也为其达到持续化的繁荣提供了不懈的动力。

【延伸阅读】

游园三问：

若去游玩，怎样才能抵达？

大河花卉·宠物园位于郑州市花园路与连霍高速公路交会处向北300米路西，市内可以乘坐K6路、909路、32路、B11路、131路、130路公交车直接到达。此外，90路、94路、B10路、62路、9路的终点站也距其不远。

如果驱车前往，三全路、花园路、北环等都是较为便捷的交通要道，即便从西郊到此也仅用30分钟左右。园区有大型停车场，自驾车的市民不必担心停车问题，在园区休闲购物，还免收停车费。

而在不久的将来，待郑州在花园路的高速出口修建完成后，外地朋友到此游玩、采购就更为便捷，也能促进园区内商贸交易的繁荣发展。

近期，该园区有什么超值的优惠和服务？

眼下，临近春节，也是花卉、礼品饰品等物品的消费旺季。据了解，为了迎新春，该园区特举办“大河低价狂惠”活动，在基地采购了大批花卉，以批发价直供，包含了花卉、宠物、水族等种类，由于场地便宜，免收多种费用，总体售价要低于同城市场三成以上。

对家里有宠物的市民们来说，还推出了几项超值的服务，如免费宠物美容、免费医疗咨询、免费宠物训导、免费相亲大会等。

而观赏鱼展、插花表演、斗鸡争霸赛等活动也会陆续上演。

园区最吸引人的特色是什么？

想让你的宠物展示才艺和技能吗？这里种类繁多的赛事就为它们提供了平台，中国郑州世界名犬争霸赛、园区精品藏獒展、宠物选秀、宠物才艺表演赛等呈现宠物世界的多姿多彩。

在这里，游玩者可以欣赏到来自省内外、海内外的各种名牌宠物犬，欣赏到非同寻常的宠物表演大赛，体验宠物王国的另类新奇。

随着发展，这里集生产、销售、展示、游玩等为一体的产业链也会愈加完整，发挥集群效应和孵化功能，带动郑州及周边城市的产业发展。